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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 
 
PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 20 MARS 2008 À  9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

 
PRÉSENCES : Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
 St-Raymond Vanier 
 Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
 Madame Anick Fortin, Module culture et loisirs 

 Monsieur Martin Joanisse, Coopérative de développement économique et 
communautaire 

 Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
 Monsieur Guy Berthelotte, Service de police 
 Madame Chantal Courchaine, TROCAO 
 Madame Joanne Paradis, Cégep de l’Outaouais 
 Madame Diane Brière, CSSS de Papineau 
 Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 
 Madame Guylaine Beaulieu, Centraide Outaouais 
 Madame Agathe Lalande, Module culture et loisirs 
 Madame Lucie Lemieux, Direction de la santé publique 
  
ABSCENCES MOVITÉES :  Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
  Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 
  Madame Berthe Miron, TARO 
  Monsieur André Sanche, RAPHO 
  Madame Manon Michaud, UQO 
 
SECRÉTAIRE :  Madame Julie Beauregard 
 

 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR PIERRE PHILION 

 

M. Philion souhaite la bienvenue à tous et remercie madame Guylaine Beaulieu, directrice de Centraide, de 

se joindre à la Commission Gatineau,Ville en santé. 

 

Mme Beaulieu explique aux membres le virage que Centraide a fait.  

  

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

L’ordre du jour est adopté tel quel. 

 

Proposé par Luc Montreuil 

Appuyé par Guylaine Beaulieu 

 

 

3. PRÉSENTATION 

 3.1 Michel Côté et Catherine Desrochers– Rapport Les écoles de Gatineau; un milieu de vie où le 

jeune se développe en toute sécurité 

  

  Anick fait l’historique du dossier pour mettre les membres au courant. 

 

  Catherine Desroches présente la démarche effectuée, les outils de consultation utilisés ainsi que les 

résultats de la recherche qui s’est déroulée dans les écoles primaires et secondaires de la région. 

 

  M. Côté remercie la Commission Gatineau, Ville en santé de les avoir appuyé dans leur démarche. 

Malgré le fait qu’ils se sont retrouvés avec un déficit financier, l’organisme a décidé de terminer la 

rédaction du rapport et de présenter les résultats. Ils ont présentement un déficit d’environ de 3 000 $. 
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  Agathe leur demande comment ils vont faire la diffusion du rapport Les écoles de Gatineau; un milieu 

de vie où le jeune se développe en toute sécurité. M. Côté répond que le rapport de recherche appartient  

  à la Commission Gatineau, Ville en santé et qu’elle peut en faire la promotion. Cependant, ils donnent 

des informations si les écoles en font la demande et sont disponibles pour des présentations au besoin.  

 

  M. Philion demande à M. Côté et Mme Desroches de les informer du montant exact du déficit et la 

CGVS pourra voir comment les aider. 

 

3.2 Katie Hamilton – Plan d’action 22008 – Personnes handicapées et à mobilité réduite 

 

Agathe Lalande fait un bref historique du dossier.  

 

Katie Hamilton présente aux membres de la commission le plan d’action 2008 pour l’accessibilité 

universelle. Ce dernier est disponible sur le site Internet de la Ville.  

 

Madame Hamilton présente la modification à la loi 56 sur l’intégration des personnes handicapées. 

Suite à cette loi, la Ville a formé un comité de travail. En juillet 2006, le cadre de référence et le plan 

d’action pour l’intégration des personnes handicapées et à mobilité réduite ont été adoptés par le 

conseil municipal. Elle présente donc les éléments du cadre ainsi que les actions prévues en 2008 en 

fonction de huit axes d’intervention. 

   

 

3.3 Agathe Lalande – Politique de développement social 

 

Agathe Lalande présente la démarche préparatoire en développement social. Une présentation est 

prévue au conseil municipal en avril. Madame Lalande parle du mandat des municipalités en lien avec 

le développement social. Elle nous informe du contexte actuel à Gatineau. La démarche préparatoire 

suggère de s’entendre sur une définition et d’évaluer la nécessité d’élaborer une politique ou un cadre 

de soutien. L’échéancier pour l’adoption de la démarche officielle est prévu en septembre 2008. 

 

Les membres discutent du rôle de la CGVS dans cette démarche et se questionnent quant aux effets 

d’une consultation. 

 

Mme Lemieux souligne que lorsque la Ville a développé son plan stratégique, la CGVS avait demandé 

d’être consultée. Elle souhaite que la CGVS soit consultée également pour cette politique.  

 

Mme Brière mentionne qu’il est peut-être préférable de savoir jusqu’où la Ville veut aller en matière de 

développement social avant de faire une consultation publique, car la Ville risque d’être prise avec des 

attentes des organismes qui ne pourront être respectées. 

 

Agathe mentionne que jusqu’à l’adoption de la politique de développement social, qui est prévue en 

2011, il est souhaitable de ne pas traiter les demandes des organismes. 

 

 

4. LECTURE ET SUIVIS DU PROCÈS-VERBAL DU 21 FEVRIER 2008 

 

 Fluoration de l’eau : 

 La rencontre à Trois-Rivières n’a pas eu lieu.  

 

 Saines habitudes de vie : 

 Élaboration d’un plan de travail. 

 

 Moisson Outaouais : 

 Mme Beaulieu nous en parlera lors de la prochaine Commission Gatineau, Ville en santé.  

 

 Forum de la santé préventive : 

 Nous attendons les actes du forum.  

 

 Maison de quartier : 

 Les membres remettent une lettre de félicitations à M. Philion. 

 

 Colloque du Réseau québécois des Villes et Villages en santé : 

 Pierre Philion, Luc Montreuil et Anick Fortin y assisteront. 

  

 Correspondance du Réseau conseil de la gang allumée : 

 Anick informe les membres que la lettre a été envoyée. 
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5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 21 FÉVRIER 2008  

 

Le procès-verbal est adopté tel quel. 

 

Proposé par Chantal Courchaine 

Appuyé par Pierre Philion  

 

 

6. PLAN D’ACTION 2009  

 

Anick explique aux membres la possibilité de faire un plan d’action triennal. Les membres trouvent que 

c’est une excellente idée. Ils commenceront à travailler le plan d’action triennal lors de la prochaine 

rencontre. 

 

 

7. POINTS D’INFORMATION  

  

 Anick informe les membres qu’une campagne d’appui à la réglementation dans le but d’éliminer la 

promotion du tabac est en cours.  Les membres s’entendent pour que la CGVS appuie cette démarche en 

rédigeant une lettre. Mme Lemieux offre son soutien pour la rédaction de la lettre.  

 

 Proposé par Lucie Lemieux  

 Appuyé par Luc Montreuil 

 

 

8. VARIA 

  

Anick demande aux membres de réfléchir à leurs attentes et au déroulement des rencontres de la 

commission.  

 

 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

 Levée de l’assemblée à 12 h. 

 

Proposée par Luc Montreuil 

Appuyée par Diane Brière 

 

 

 
 
 
Rédaction du procès-verbal     Signature du président de la Commission 

 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Julie Beauregard      Monsieur Pierre Philion 
Secrétaire  Président, 

Commission Gatineau, Ville en santé 


